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FŐSZERKESZTŐ: 

WOJTICZKY GYULA 

Iöte, székelyek! 
agyok - Csak nem fajult el még a szé- 

lei aey vér... jut eszünkbe a költő 
ik K ava, amikor a választási hirharang 
Igárok t kongja busan, hogy ditrói szé- 
t sem elyek megzavarták a magyar ban- 

okratákat. 

A jelentés a székelyek elégedet- 

enségét egyik-másik ottani pénzin- 
gzet magas kamatszedésével ma- 
yarázza. 
Volt eset - mondják - amikor 
gyegy bank harminchat, sőt negy- 

már 
nak ; 
szi. A 
le: 
már 

lehet", ennyole százalékot szedett a szé- 
is at ely gazdáktól mindenféle megen- 

eett és meg nem engedett cimen 
va vá sok székely gazda jutott koldus- 

otra azért, mert a magas kamato- 
at nem tudta fizetni. 

Az eladósodott parasztok több iz- 
en fordultak panaszaikkel politikai 
ezéreikhez és kérték segitségüket, 
e sajnos, minden kisérletük kudar- 
ot vallott. A kamatokat inkább 
melték, ahelyett, hogy csökkentet- 
ék volna, mindaddig, amig a ka- 

am be 

méj 
képvi 

. 

gy / mtráta uj szabályozást nem nyert 
14- törvényhozásban. 

it A városi ember kevés érzékkel 
endelkezik a földmunkás és gazda- 

y1 mi rsadalom sorsával szemben. A 
1Cleo- rosi ember nem érti meg azt, 
városi ogy mit jelent egy.egy ilyen su- 
t, mert os kamatvám a mezőgazdaságban. 
növen A magyar párt politikai exponen- 
2 leg iközül nagyon kevesen vannak, 
guó tk nem bankigazgatók, vagy akik 

bankoknál akár, mint részvénye- 
ek, akár, mint igazgatósági tagok 
nesenek érdekelve. 
Igy aztán, amikor ezek a szeren- 

ágta a 
moran- 
nisztel- 

tást étlen emberek politikai vezéreik- 
n E ez fordultak, farkasverembe estek, 
ei hol végig élvezhették az erősebb- 

hesebbek dalát. 
A bankokraták ideológiája azonos 
letünt arisztokrácia ideológiájával 
8amint a mult történelme mu- ligák 

ai tja, ahol a születés jogforrás, ott 
15 léha nrhatnámság eihatalmasodik 
kof- dolgozók milliói felett és meg- 

memti a feudális financkapitalista 
mtályuralmat. 

A világháboru legtöbb országban 
zi ligák seperte ezeket a „történelmi osz- 
gatáson yokat? és helyet adott egy népi 
yzónál. ratnak. Ez a népi akarait a de- 
e a fő ácia. A demokrácia nem is ki- 
a dele tságokat, mindenkit tehetsége 
eták rint osztályoz és senki sem kü- 

ub tagja az életnek, mint ameny- 
it munkája után megérdemel. 

leány Aszékely né i elé iszékely nép tegnapi elégedet 

it Mégét osztályhelyzetének felisme- 
ti lai ében látjuk s bizonnyára rájött 
ór tünt a, hogy a bankokrácia tógát cse- 
a aki nég pedig a politikai kuruzs- 
ma e ógáját, És most ezek az uj 
szelt Mdadoktor-politikusok maguk köré 

t jaron, uik a bajba jutott, kiuzsorázott 
08 rőla elnyomott szegényeket, hogy sza- 
tud a atik révén zsiros helyzetüket 
zapoly? ndósitsák. 

ékely nép többet lát és töb- 

faj-Kolozsvát, V. évi. 117. szám. 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

zteroszkor 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 
erékirdetések éra: egy szó 2 fe 
astagabb betüvel .... 48 

Kéziratokai nem adunk visez2 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 
HIDVÉGI A. LAJOS 

már eldöntötte a válasz- 
tások eredményétlt 

Nagy fogadások a kávéházakban, söntésekben és a kortes- 
tanyákon - A csiki főügyész a választási stratégia áldozata 

Miért bukott meg a Banca Cetatea? 
8A kormánykörökben érdekes ho- 
roszkópot állitottak fel. Szerintük 
a magyarság 15 mandátumra, a 
nemzetiek 25 re, a Lupu-csoport 5, 
a georgisták 3, az averescanusok 
5, a zsidópárt 5, a szocialisták 9, 
a cuzisták és a vasgárdisták 10 
mandátumra számithatnak, mig a 
kormánypárti többség a liberálisok- 
kal együtt 290 tagból fog állani. 
A pártklubokban, kávéházakban, 

söntésekben megkezdődtek a foga- 
dások. Egyes esetekben elég nagy 
tétekben, különösen a kortesek ré- 
széről, akik bizakodóbbak és friss, 
könnyü pénzzel rendelkeznek. 
A pártok hadállásairól a követ- 

kező jelentések számolnak be: 
A kormánypárt választási szer- 

vezete országszerte pontosan végre- 
hajtja a kapott utasitásokat. Sok a 
szurony, hangosak a kardcsörteté- 
sek, szigoruak a rendeletek, meg- 
szállás alatt állnak az országutak, 
de néhány órai késedelem után 
mindenki szabadon mehet az utjára. . 
Persze ez a néhány óra, ez az. ami 
kritikus, ami legjobban fáj és ve- 
szélyezteti a választás szabadságát. 
A választás tisztaságáról még 

korai volna beszélni. Az Urnák napja 
még nem érkezett el. 
A Magyar Párt szomoru csiki 

szereplését komolyabb előretörés 
ellensulyozza más vidékeken, ahol 
a pártvezérek elsőizben mutatkoz- 
tak be. A zilahi propagandagyülés 
kielégitő eredményeit nyomonköveti 
a bánffyhunyadi, mig Kolozsmegyé- 
ben kommunista agentprovokatőrök 
rendzavaró hadicselekményeiről pa- 
naszkodnak. 
Nem értjük, hogy ezek a rend- 

zavaró harangozók és parasztok 
hogyan lehetnek kommunisták? Cso- 
dálatos, hogy ezt eddig se a csend- 
őrök, se a szocialisták, se más pár- 
tok nem vették észre. 
Ezek a „magyar falusi kommu- 

nisták" valószinüleg csak a vezérek 
fejébentélnek, akik az elégedetle- 
neket ilyen régimódi szeges-bunkó- 
val szeretnék elintézni, ha már va- 

lódi fokossal nem rendelkeznek. 
A Magyar Párt egyébként 15-20 

mandátumra számit, feltéve, ha a 
szavazókat sikerül az urnákhoz el- 
vinnie. 
A propaganda országszerte szivó- 

san folyik, sok esetben hatósági 
atrocitásokkal, amely előrelátható 
volt. 
A zsidópárt hivatalos lapja pro- 

paganda gyüléseinekmegzavarásáról 
ir. A prefektusok betiltják a vá- 
lasztó gyüléseket, mig a kormány 
jelöltjei és az antiszemita alaku- 
latok szabadon mozoghatnak. 

Uj kirohanással jelentkezik Fil- 
dermann ellen, aki brosurát adott 
ki, melyben az erdélyi zsidóságot a 
Magyar Párt táborába utalja. 
Szemrehányja Fildermannak, hogy 

ezelőtt a zsidóság elrománositását 
hirdette és most szögre akassza el- 
veit csak azért, hogy az erdélyi 
zsidóság egységét megbontsa. 
A liberálisok csak a georgisták 

ellen fejtenek ki nagyobb agitációt. 
Goga ellenzéki kollaborációt szer- 

vez. Sikerült eddig a georgistákat, 
Luput és állitólag a nemzeti paraszt- 
pártot is megnyernie. - Terv szerint 
együttesen jelelennek meg az ural- 
kodó előtt, hogy a választási erő- 
szakosságok ellen tiltakozzanak. 
Maniu Tövisen és Alba Julián 

beszélt, nagy lelkesedéssel fogad- 
ták párthivei. 

Dobrescu-ról semmi ujabb hir nem 
érkezett Eltünt. Hogy eltüntettéke-, 
vagy elbujt - azt senki sem tudja. 
Minden párt másképen magyarázza. 

Magyarország vezet 
az Európa-vivóbajnokságban 

(Bécs.) A vivó Európabajnokságok 
tőrcsapatversenyének eredményei: 
Magyarország-Anglia 10:6, Ausztria 
-Németország 11:5, Csehszlovákia 
-Görögország 11:5, Anglia -Cseh- 

szlovákia 9:7, Olaszország-Német- 
ország 12:4, Magyarország-Cseh- 
szlovákia 10:6, Anglia -Görögország 
183:3, Magyarország - Görögország 
15:1. 

Emberekeit, 64ázakai sodorf el 
a regáfi árvisz 

(Bukarest.) Covurlui megyében 
nagy árviz pusztitott, amely embe- 
reket és házakat sodort el magával. 

Az árviz Brailában is nagy károkat 
okozott. Az eddigi károk megköze- 
litik a huszmillió lejt. 

Vasuti katasztrófa 
hat halottal 

(London.) Moszkva közelében egy 
gyorsvonat kisiklott. A vasuti sze- 
rencsétlenségnek 6 halottja és mint- 
egy harminc sebesültje van. A ki- 
siklást pályafentartási munkálatok- 

kal megbizott munkások közé ve- 
gyült ellenforradalmárok okozták - 
a szovjethatóságok feltevései sze- 
rint. 

bet tud, mint amennyit ezek a ku- 
ruzslók feltételeznek róluk. A szé- 
kely nép demokráciát és nem a régi 
osztályuralom fenntartását akarja. 

A székely nép elvesztette bizal- 
mát a mágnások és a bankokraáták- 
kal szemben, a székely nép a jövő- 

1 ben maga akarja sorsát irányitani. 

Hisszük, hogy ez a nép rövidesen 
föltámad halotti porából, mert en- 
nek a nemes népnek „minden kis 
cseppje drága gyöngyöt ér!... 

ULA rua 
Capunk mai száma 6 oldal, ára 2 feil



2 oldal 

SZINHÁZ 
Jannings-film 

pfemliéerje 

(Kolozsvár.) A Szinkör Mozgó ma 
utoljára játsza Igo Sym németül 
éneklő és beszélő hangosfilmjét, a 
népszerű Gigolót. Holnap pedig az 
év egyik legnagyobb filmeseménye, 
a lenjabb, grandiózus Jannins film 
kerül a Szinkör Mozgó játékrend 
jére. 
A Jannings filmről talán elég any- 

nyit mondani, hogy az Ufagyár 
szuperslágere s Jannings diadalmas 
karrierjének legujabb és legmagasabb 
állomása. Egyben pedig teteje annak, 
amit a hangosfilm eddig produkált. 
Német beszéde és zeneszámai való- 
ban tökéletesek. 

Jannigs partnerei: a gyönyörü 
Renata Müller 

aki a Mesék az irógépről cimü film- 
ben Kolozsvárt is elbüvölte és 

Olga Tschechowa 
akinek kiprobált nemes müvészetét 
felesleges bövebben jellemezni. 

Természetes, hogy a Szinkör 
Mozgó horribilis áldozatokat vot 
kénytelen hozni, hogy ezt a világ- 
filmet megszerezhesse. A jegyek ára 
mégis csak 10, 20 és 830 lei lesz. 
Az előrelátható nagy érdeklődésre 
való tekintettel az igazgatóság in- 
tézkedett, hogy 

a jegyeket elővételben is 
meg lehessen váltani 

s ezzel el lehessen kerülni azt az 
életveszélyes torlódást, amelyminden 
jannings filmnek kisérő jelensége a 
Jegypénztárnál. Ezen kivül pedig 

az esti 9 órás előadásokra 
számozott helyeket ad ki 

a pénztár, ezzel is szolgálva a kö- 
zönség kényelmét. 
Az uj Jannings film előtt uj, ha- 

talmas hangos hiradó is fut. 

Csütörtőkön utoljárta: A szép Gigolo. 
(Európai hirü, németül éneklő 
és beszélő nagy film-ujdonág, 
a főszerepekben igo Sym, 
Anita Dorris, Nestor Ariani, 
Erna Morena). 

Péntek: Az istenek kegyence. Az Ufa-gyár 
németül beszélő és éneklő szuper- 

siágere, Emil jannings. Renate 

Müller és Olga Techechova világ- 
hirü 18 felvonásos remekmüve. Hely- 
árak: 10, 20 és 30 lej. Jegyek elő- 
vételben is kaphatók, este 9 órakor, 
számozott helyek. Legujabb hangos 
hiradó 

Szombaton: Az is enek kegyence. 
Vasárnap: Az istenek kegyence. 

Méhészeti tanfolyam 
Kolozsvárt 

Csütörtökön, 28-án nyilik meg d. u. 

4 órakor a kolozsvári ingyenes mé- 

hészeti tanfolyam az Erdélyrészi 
Méhész Egyesület Attila-ucca 10. 
szám alatti titkári hivatalban. Elő- 
adásokat tartanak dr. Páter Béla, 

Stief Ottó, Török Bálint, Kremnitzky 
Aladárné és frönhlich Ilona. A tan- 

folyam minden a méhészet iránt 
érdeklődő számára dijtalan. Mind- 

össze 100 lej beirási dij fizetendő. 
Jelentkezni lehet az egylet titkári 

árusitani s üzletemet tovább folytatom. 
Üzletemet ujonnan felszereltem a legdivatosabb és legszebb 

árukkal ellátva a n. b. vevőközönségnek a legjutányosabb árban 

rendelkezésére bocsájtom, hogy minden igényeknek megfelelhessek 
egy teljesen felszerelt aranymüves müűhellyel kibővitettem. 

Visszatekintve 35 éves kereskedői multamra, minden igye- 

kezetem azon volt, a legjobb kiszolgálást biztositani, azon leszek, 
hogy azt a jövőben is igazolhassam. 

Kiváló tisztelettel: FENYŐ H. ékszerész 

Fegyencek: 
gyilkoltak és 

(Brezlau.) A törvényszéki fog- 
házban Neubauer fegyőrmestert 
meggyilkolták. A tettesek Potocki 
nevü aratómunkás és Pilgram nevü 
mészáros, akik a fegyőrmester kezeit 
és lábait összekötözték, a száját 
kendővel betömték és a pincének 
egyik zugába vitték, ahol később 
holtan találtak rá. 
A gyilkosság elkövetése után a 

tettesek az irodahelyiségbe hatoltak 
és mindent felturtak és a pénztár- 

Noagyballa szamosmegyei község. 
ben Piresca Miklós községi biró a 
nagykorcsmában borozgatott. A jó- 
kedvü biró eleinte egyedül iddogált, 

de megunta és odaintett nehány 
községbeli lakost. Ezekkel tovább 

mulatott, majd cigányokat rendelt 

és hajnalig tartott a község fejének 

hangos szórakozása. Mikor fizetésre 

került a sor, a biró ki akarta szedni 

belső zsebéből pénztárcáját, de an- 

nak hült helye volt. A biró nagy 
patáliát csapott, mindenkit meggya- 
nusitott és főleg a cigányokat. Egy 
pár pofon is elcsattant az igazolta 

ből érkezett hir jelentékeny tüzkár- 
esetről. 

Porcea marostordamegyei község- 

ben Nagy János gazdálkodó háza 

gyulladt ki. A nyomozás szerint a 

tüzet a gazda feleségének hanyag- 

sága okozta. A kár 85 ezer lej, 

amely biztositás utján megtérül. 

Kövesd Nagyküküllő-megyei köz- 

ségben kigyulladt és leégett Adorján 

István gazdálkodó házának teteje, 

amelyet idejekorán lokalizáltak. A 

kár 8-10 ezer lej. 
Kovács Samu Zágon háromszéki 

Válni akar 

(Bécs.) A bécsi előkelő társaság 

érdeklődéssel várja egy becsület- 

hivatalánál Kolozsvár, Attila-u. 10. 

Corsó ilmszinház 

sértési pör lezajlását, amelyben 

kz ee 

Erdélyben elsőének berende- 
Edisom besxélő Himszinháx 

MAI VILÁG 

Ériesités! 
A n. é. vevőközönség szives tudomására hozom, hogy a 

gazdasági krizis következteben nem sikerült áruraktáromat ki- 

irabolták a fegyházkasszát, 

Kilopfiák a mulaioszó Diró 
zsebéből a pénziárcái 

Tömegesem szállt a v 
kakas Erdély falvaira 

(Kolozsvár.) Tegnap több község- 1 

elmenekültek 
szekrény feltörését is megkisérelték, 
ami azonban nem sikerült. Ezután 
két másik fogollyal együtt elmene- 
kültek és a fogház hátsó udvarán 
létra segélyével átmásztak a kőfalon. 
A két másik kiszabaditott fogoly 

nem menekült el velük együtt, ha- 
nem felkeltette a fogházfelügyelőt, 
aki visszakisérte őket a fogdába. 
A tetteseket azonnal üldözőbe vették, 
de egyelőre eredmény nélkül. 

tások során, de az állitólag 17 ezel 
lejt tartalmazó pénztárca nem ke 
rült elő. 
A korcsmáros vallomása szerint 

a községi biró már részegen ment 
a vendéglőbe és valószinünek tartja, 
hogy a mulatós kedvü közigazgatási 
férfi elvesztette a tárcát, ha ugyan 
nála volt. A korcsmáros szerint 
Nagyballán nemcsak a gazdák, ha- 
nem a cigányok is becsületesek, s 
ha már lopnak, van annyi tisztes- 
ség bennük, hogy ne éppen a birót 
lopják meg. 

örös 

községbeli lakos szérüjét ismeretlen 
tettesek felgyujtották. Porig égett. 
A kár 60 ezer lej. A nyomozás 
megindult. 
Fogarasmegyében Tohanovici köz- 

ségben Musean Jáncs és Runge 
Spírida lakosok gazdasági épületei 
leégtek. A nyomozás nem tudta 
megállapitani a tüz okát. A kár 
100 ezer lej. 

Gogora János kézdiszentléleki 
lakos háza és gazdasági épületeiis- 
meretlen okokból kigyulladt. A kár 

......... 

mert öngyilkossága hirét keltette 

100 ezer lej. Nem volt biztositva a 
leégett épület. 

feleségétől, 

annak a kérdésnek kell eldőlnie: 
erkölcstelenség-e az öngyilkosság ? 

cluj 

1 

Cluj-Kolozsvár, máju
s 99 

totta a nagyközönséget, hogy 
tud valamit Z. Ernő bőrgyáros a 
létéről, tegyen róla jelentést, 

a család attól tart, hogy a Halal 
gyáros, aki eltünt, öngyilkosságoi 
követett el, vagy akar elkövelin 
Néhány nap mulva az elvegze (L07 

nek hitt gyáros felbukkant Bépt lése 87 
és a rádió igazgatóságánál érdel jeplezt 

püntár 
készült 
ellen. 

ját lef 
megne 

Londo1 

dött, hogy ki terjesztette ról 
öngyilkosság rágalmát. 

Azt a lelvilágosítást kapta, hog 
lelesége telle meg a bejeleniést, 7 
erre becsületsérlésért bepörölte , 
leleségét és válópört indifott ellene, 
Az eset háttere az, hogy Z. ne 

a az 

élt éppen békés családi életet 
ségével, aki valamikor ismert Kol 
kesnő és táncosnő volt és bejelente aut 
nélkül indult üzleti utra. A becsi 
letsértést abban látja, hogy fele. Ig 
sége a legnagyobb nyilvánossg B. l 
előtt öngyilkossággal vádolta meg a fenti 

Azt vitatja, hogy az öngyilkosság iott n: 
erkölcstelen cselekedet, 

akiről ilyet állitanak, az joggal érez 
heti magát becsületében megsértve, 
Bizonyitja ezt azzal, hogy 

Angliában minden öngyilkos ellen, 
akár meghal, akár nem, bűnvádi 

eljárás indul, 

amely ugyan mindig felmentéssel 
végződik, de beszámíthatatlanságé 
elmezavar cimén. 
Az asszony védője viszont egész 

sereg tekintéllyel kivánja bizonyi 
tani a tárgyaláson, hogy 

Európában az öngyilkosságot bil. 
cselettani szemponiból erkölcsőös 

cselekedetnek minősitik, 
hiszen Schopenhauer filozófiai fő. 
müvében egész fejezetet szentel 
ennek a problémának. 

KalmárPál magyar nóta- 
estje Kolozsváron 

(Kolozsvár.) Kalmár Pál, a legli- 
válőbb magyar nótaénekes a jövő 
héten Kolozsvárra érkezik s vele 
eggyütt 
Polgár Tibor, Tóth Erzsi 

és Kende Mária 
is eljönnek hozzánk. A rádió kel 

vencei két napig tartózkodnak K0 

lozsváron. 

Junius 2-án, kedden és 3-án 
szerdán 

este kilenc órakor lépnek a kö 
zönség elé 

magyar nótaest 

keretében, természetesentcigányzene 

kar kiséretében. 
A szenzációs eseményre már mos 

felhivjuk olvasóink figyelmét. Je 
gyek máris kaphatók a Magy4 
Szinház penztáránál és az Ellenzék 
főtéri könyvosztályában. 

Még tart a francia- 
országi textilsztrájk 
(Páris). Az északfranciaorezád 

szövőipari sztrájkot a végső gy0 
zelemig folytatni akarják. Ma Ro 
baix és Tourcing utcain hatalmi 
sztrájkdemonstrációk voltak. A mi 
helyfőnökök és a munkafelügyelő 
csatlakoztak a munkásság szírá] 

dalmat 
Egyesi 
kőbarl 
dulás 
pennei 
gebesü 
délyi 
érdeké 
alapul 
enni : 

gy a 
dulásr: 
autóbu 
szaladi 
baj né 
multba 
ig a le 
kiránd 
szeren 
ággal 
Kivi 

(Bu 

Az 

Az osztrák rádió nemrég felszóli- 

Carmern mozgó 

jához. 

Select mozgó 

PREMIERI PREMIER! 

Veszedelmek útja 
Az arany útja Arizonában izgalmakon, 

kalandokon keresztül. 
Fősz. Garry Ccoper a (ow-boy király 

Betty Jewel 

Müsor előit: A legujabb Miki Maus és 
Indián szenz. kórus. 

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor 

Két szenzáció 19 felvonás 
Nagy premier! 
.. ... 

I. pénz néliül a viág körül 
Kalandos jávai utazás 9 felvonásban 

Fősz,: Iris Gray, Max Nossek, C. Trent 

II. Havicr herzegnő 
10 felv. vigjáték 

Fősz.: Anny Ondra, Maria Forescu, 
Albert Paulig, Sigíried Arno 

Két szenzáció 20 felvonás 

I. Dr. Poison (Varázsló) 
10 felv. dráma 

Fősz: Conrad Weidt, Maria Plulbin 

I. Szerelmi láaz 
10 felv. vigjáték. 

Fősz Hans Junkermann, Maria Poudler, 
Fritz Kampers, Vivian Gibson 

Premier 

Lábak előnyben 
Könnyekig kacagtató vigjáték 

fősz: Marold Aoyd, Barbara Keb 
Alec. Francisc, Noah Berry 

Müsoron kivül: Mangos miradó 
Előadások: 5, 7, 9 órakor 
Helyárak; 20, 25, 36 Lei 
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(ondon.) A „Daily Express" köz 
jése szerint a londoni rendőrség le- 
jeplezte sSchirru anarkista londoni 
hüntársait, akik ujabb merényletekre 
készültek Mussolini miniszterelnök 
ellen. A titkos szervezet több tag- 
4t lefogták, de a vezető ugylátszik 
megneszelte a nyomozást és eltünt 
tondonból. Beigazolást nyert, hogy 

a terroristák repülőgépen bombát 
akartak szállitani Rómába s pilóta 
is akadt, aki a szállitmányt az olasz 
fővárosba elvitte volna a gépen. A 
nyomozást folytatják. 

Schirru, mint ismeretes, hónapok- 
kal ezelőtt merényletre készült Ró- 
mában az olasz kormányelnök ellen 
s tettének kivitelében sikerült őt a 

autószerencsétlensége 
Igen tisztelt Szerkesztő Ur! 

a fenti cim alatt az a téves hir lá- 

tott napvilágot és okozott nagyria- 

Egyesület rendezésében a révi csepp- 
köbarlanghoz vezetett társaskirán- 
dulás egyik autója felfordult és a 
penneülők mindenike könnyen meg- 
gebesült. Tisztelettel kérem az Er- 
délyi Kárpát-Egyesület reputációja 
érdekében ezt a téves jelentésen 
alapuló hirt megcáfolni és közzé- 
enni azzal a jelentésünkkel, hogy 
gy a révi, mint a meziádi kirán- 
dulásra egyesületünk által elinditott 
autóbuszok a legnagyobb rendben 
saladták meg utjaikat, a legkisebb 
baj nélkül értek célhoz s miként a 
multban, ugy a jelen alkalommal 
is a legnagyobb gondot forditottunk 
kirándulóink épségére. A jelzett 
zerencsétlenség egy másik társa- 
ággal történt. 
Kiáló tisztelettel 

Orosz Endre, főtitkár. 

t ből. 

Magdeburg uszói 
Budapesten 

(Budapest.) Junius 6 és 7-én 
lagdeburg-Budapest uszómérkőzés 

Budapesten vizipólómérkőzés- 
vel. 

Az erkölcsös angolok 
nem engedték be a 

new-yorki bárkirálynőt 
(London) Texas Guinam-t, a 

lenyorki éjszaka királynőjét az an- 
l hatóságok Plymoutban nem en- 
edték partra szállani. A bárki- 
Alynő erre elhagyta az angol ki- 
ttőt s Franciaországban szállott 
tra, Most Párisban rendezi be 
kles newyorki lokálját saját görl- 

vel. 

légypapírt 

kérjen mindenüti MIRNI" 
an 

Blau Dezső 
könyvkötészete 
CLUJ, 

Str. Regina Maria 4. 

Elvállal minden e szak- 
mába vágó könyvkötő- 
munkát 

önyvtárak részére ár- és fi- 
zetési kedvezmény 

1 

B. lapjuk május 27 iki számában 
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Meghiusult bombamerénylet 
Mussolini ellen 

rendőrségnek megakadályoznia. A 
terrorista vallatásakor elmondotta, 
hogy londoni szervezet pénzelte. 
A letartóztatottak olaszok. A rend- 

őrség közölte az eddigi nyomozás 
eredményét a Foreign Office szal 
és a londonban székelő olasz nagy- 
követtel. 

Kolozsvári kirándulók Mironescu panaszkodni akart 
a királynak, de csak a válasa- 

fások ufán fogadják í 

! (Bukarest.) Az „Adevárul infor- 
mációi szerint Míironescu, volt mi- 

niszterelnök, a nemzeti parasztpárt 
dalmat, hogy az Erdélyi Kárpát- megbizásából kihallgatást kért a 

királytól, hogy a megyei és községi 
tanácsok feloszlatásának kérdésében 
történt kormányintézkedések törvé- 
uyességét, illetőleg a párt álláspont- 

Ausztria megszállására 

ját az uralkodó tudomására hozza. 
A lap ugy tudja, hogy az udvari 
marsali hivatal értesitette Mirones- 
cut, hogy ez audienciára csak a 
választások után kerülhet sor, mert 
Károly király e héten már nem tart 
kihallgatásokat. 

készült a cseh hadsereg 
(Bécs.) Az a bir járja, hogy Cseh- 

szlovákia katonai akciót készitett 
elő arra az esetre, ha a német- 
osztrák vámuniót meg akarnák való 

sitani s bevonult volna Ausztriába. 
A vezérkar állitólag már teljesen 
készen állott a beavatkozás tervei 
vel. 

Visszalépnek a választástól 
az ellenzéki pártok? 

(Bukarest.) Az ellenzéki pártok 
vezéreihnez napnap után érkeznek 
jelentések a választaási frontról, illetve 
hiveiktől, akik különböző erőszakos- 
kodások miatt panaszkodnak. A pár- 
tok részéről Bratianua György, ádr. 
Lupu, Goga Octavian és a nemzeti- 
parasztpárt egyik vezető embere 
tegnap délután értekezletre gyültek 
össze, hogy döntsenek további maga- 
tarjásukról és közösen teendő lépé- 
seikről. 

Az „Adevárul" szerint nincs ki- 
zárva, hogy a 4 párt ünnepélyes 
deklarációban közölni fogja, hogy a 
szabad választások lehetősége a kor- 
mány intézkedései és közegeinek 
erőszakoskodásai folytán megszünt 
és ezért valamennyien visszalépnek, 
átengedve a teret a kormánypárt- 
nak és a szélsőségeseknek. 

Politikai körökben rendkivüli ér- 
deklődéssel várják a döntést. 

...... 

Hosszas 6ajsza ufán sem ífud- 
fák elfogni a beförőt, de a 

péleflen csendőrkészre juffatta 
(Zilah.) A szilágymegyei közsé- 

geket a mult hetekben vakmerő be- 
törő tartotta rettegésben. Alig mult 
el nap, hogy a megyei csendőrör- 
sökre jelentés ne ment volna arról, 
hogy valamelyik községben vagy a 
legjobb gazdához, vagy a vendég. 
lóbe betörtek és minden elemelhető 
dolgot elvittek. 
A csendőrségi nyomozás több ro- 

vottmultu embert vett számba, de 
az előállitottak mindegyike alibit 
igazolt. 
Egy pár nappal ezelőtt egy éjje- 

len Alsóegregyen London Vandan 
kereskedő üzletét törték fel az is- 
meretlen tettesek s több mint tiz- 

a tegnap 

ezer lej készpénzt és ugyanannyi 
értékü árut vittek el. 
A megye csendőrsége valósá- 

gos hajszát inditott a titokzatos be- 
törő ellen, de még nyomára sem 
tudtak akadni a vakmerő foszto- 
gatónak. 
A tegnap aztán a véletlen mégis 

csendőrkézre juttatta a sokáig ke- 
regett embert. 

Ugyanis a zilahi vásáron London 
alsóegregyi kereskedő tiz éves 
fiacskája odaszólt a vele együtt a 
piacon vásárló apjához és figyel- 
meztette, hogy az általa megmuta 
tott „bácsinak" éppen olyan kockás 
ruhája van, mint az apukának. 

a ma 

és a holnap 

titkait tárja fel Maud az okkultista fenomén. 

Már a belépésnél nevén szólitja Önt. Piata Unirii 6. 

3 oldal 

„Orlow? 
....... 
A kereskedő meglepetéssel látta 

meg, hogy a ruha nemcsak hasonló, 
de az övé, amit a betörés alkalmá- 
val loptak el. 

Azonnal szólt a csendőrnek, aki 
leigazoltatta a gyanus egyént, de 
az igazolás alkalmával a ruhának 
nem tudta vásárlási helyét igazolni. 

Örizetbe vették, ahol a vallatás- 
nál kiderült, hogy neve Máta Gá- 
bor bálványosváraljai napszámos és 
beismerte, hogy a megyében elkö- 
vetett betöréseknek ő a tettese. 

Letartóztatták és az ügyészségre 
szállitották. 

Diplomáciai konfliktus 
támadt a Vatikán és a 
spanyol kormány között 

(Berlin.) Római jelentés szerint a 
Vatikán és a spanyol kormány kö- 
zött a viszony tovább éleződik. A 
Szentszék azt tartja, hogy a kör- 
társasági kormány megsértette az 
1881-iki konkordátumot s ezért va- 
lószinüleg vissza is tfogja hivni a 
madridi pápai nunciust. Másfelől a 
Vatikánban is csak ügyvivő fogja 
képviselni Spanyolországot, mert a 
Szentszék a kinevezni szándékolt 
követtől az agrement megtagadta. 

Ujra kész a sarkutazó 
buvárhajó 

(London.) A Nautilás buvárhajó 
junius első napjaiban indul New- 
yorkból a norvegiai Bergen felé. 
Sir Hubert Wilkins belyeggyüjtők- 
kel utjából levelezni fog. A levele- 
ket különleges pecsétekkel fogják 
ellátni a Spitzbergákon. 

Elindult a német 
Himalaya-expedició 

(Berlin.) A Bauer Pál müncheni 
professzor vezetése alatt álló né- 
met Himalaya-expedleió elutazott 
Münchenből utjára. Mint a Dieren- 
furth expeedició, ez is azt tüzte ki 
feladatul, hogy eljussanak a 8580 
méter magas Kangenhendzöngára. 
Az első bajor expedició 7400 mé- 
ter magasságig jutott el a magas 
hegységben. 

Spekulációs üzletek 
buktatták meg Ausztria 
legnagyobb magán- 

bankját 
(Bécs.) Az Auspitz, Lieben 8 Co. 

bankház nagy passziváiról szóló hi- 
rek igazaknak bizonyultak. 
Egy párisi konzorcium, melynek 

élén a Credit Lyonnais áll, 50 mil- 
lió schillinget fog adni a bank sza- 
nálására. A többi 50 milliót angol 
pénzcsoport, benne a londoni Roih- 
schild bankházzal fogja fedezni. 
A bank válsága régi spekulációs 

üzletek veszteségeinek következmé- 
nye. A pénzintézet csak addig tudta 
titkolni válságos helyzetét, amig a 
Creditanstallt szilárdan állott. En- 
nek válsága világosságot deritett 
az Auspitz, Lieben 8 Co bank vesz- 
teségeire is. 

Varróleányok felvétetnek a 

„VENUS 
Női konfektio-áruházban 

Cluj, Unio-ucca 3-5. 
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Mélyen leszállított 
Malomm-u. 4. 

Nem fogadják el 
a spanyolországi bizto- 

sitásokat 
(London.) Az angol biztositó tár- 

saságokat elhalmozzák Spanyol- 

országból a zavargások és az el- 

kobzások kockázata elleni biztositási 

ajánlatokkal. A biztositók nem va- 

lami nagy lelkességgel fogadják az 

üzleti ajánlatokat s alig kötnek üz 

letet, mertja helyzet Spanyolország- 
ban nem sok jóval biztat. Londoni 
gazdasági körökben még mindig tar- 

tanak a bolsevizmus veszedelmétől. 

Argetoianu kortesuton 
Argetoianu pénzügyminiszter Te- 

esütör- 
válasz- 

mesvárra utazott, aho ma, 
tököny beszedet fog intézni 
tóihoz. 

Uj főpolgármestert kap 
a főváros 

(Bukarest.) A „Lupta" értesülése 

szerint dr. Topát, a Jorga-párt fő- 

titkárát fogjaák Bukarest főpolgár- 

mesterévé Dobrescua Demeter utód- 

jául kinevezni. 

Ujra választják a nép- 

szövetségitanácstagokat 

(London.) A szeptemberi népszö- 

vetségi közgyülés alkalmával meg 

fogjak választani a távozó, nem ál- 
landó tanácstagsági helyekre Per- 

zsia és Venezuela helyére Kinát és 
Boliviát s valószinü, hogy Spanyol- 

országot ujraválasztják a tanács 
tagsági helyre. 

Női fascista szervezete- 
ket létesitettek 

(London.) Olaszországban női fas- 
cista szervezeteket létesitenek. A 

szervezetekbe 22 életévüket betöl- 
tött nőket lehet felvenni. 

Figyelemi migyelemi 
szenzációt keltők a 

Rottmunn és Nagy-téd 
kézimunka, rövidáru, csipke, 

harisnya és gsermekzoknik áral: 
Gobolin párnák már50 L-től 
Gobelin képek „, I, 
Mozaik és kelim párnák , 50, 
Mozaik és kelim abroszok , 500 , 
Csipkék ,3, 
Tartós cérna flor harisnnya, 60 , 
Tiszta selyem harisnya ,110 , 
Valódi Bemberg selyem har. , 35 , 

35,, 
Konyhagarniturák. perzsa hárássok, 
felvető fonalák, kégsimunkaanyagok 
és rövidáruk legelőnyösebb besser- 

sési forrása 

Rotinnamnmnés Nagy 
Volt „Gokelin 

ujhelyiségetWesselényi-u.11-a. 
Platsintár Testvérck mellett. 

mevásárlás a „Takarókosság" 
könyvecskére is. 

Tiszta cérna férfizoknik , 

vetkezménye a magyar párt gazda- 

sági bankpolitikájának a székely- 
földön, ahol a magyar párt eddig 

megtagadták az engedelmességet. 

gyarpárti, nagy választási propa- 
gandagyülés. 

Keresek 
lehetőleg villanegyedben 

háromszobás 

lakást 
összes mellékhelyiségekkel 
augusztusra. 

(Ditró.) Mintegy természetes kö- 

„otthon" érezte magát, a tömegek 

Pünkösd elsőnapjára volt össze- 
hiva Ditró nagyközségben a ma- 

Össze is gyültek a 
székely atyafiak Liebl bankigazgató 
udvarán. A magyar párt vezérkara 
részéről ott voltak: Gyárfás Ele- 

mér, dr. Gál Endre, dr. Puskás Le- 

vente, a helybeli katholikus papok, 
Liebl bankigazgató. 

Mikor a tömeg megpillantotta az 

ambitus ablakán a „vezéreket, 

iszonyatos lármában adott kifejezést 

MAI VILÁG 

egyileg szüt NAGY 

Cal. Victioriei 36. 

Bomlik a Magyar PDári 

a Székelyföldön 

Ditróban nem tudtak programmbeszédet tartani 

a magyarpárti vezérek 

„ragaszkodásának és szeretetének. 

(Köln.) A „Kölnische Zeitung, 

Németország egyik legtekintélyesebb 

ujságja, ma szenzációs cikksoro- 

zatot kezdett meg. A cikkek Rudolf 

trónörökös haláláról szólnak és szer- 

zőjük dr. Marx Frigyes, a bonni 

egyetem tanára. Dr. Marx cikkso- 

rozatában azt bizonyitja, hogy Ru- 

dolf trónörökös nem lett öngyilkos 

a mayerlingi kastélyban, hanem 

megölték. 
Dr. Marx 1896-tól 1899-ig a bécsi 

egyetemen volt tanár és itt barát- 

kozott össze Laurenz Müller katho- 

likus pappal, aki ugyancsak tanár 

volt a bécsi egyetemen. Müller bi- 

zalmas beszélgetés közben elbeszélte 
dr. Marxnak, hogy egy biboros el- 
mondta neki, hogy mindaz, amit 
Rudolf trónörökös haláláról beszél- 
nek, hazugság. 
A biboros, akiről szó van, kétség- 

kivül igen jól lehetett informálva a 
mayerlingi vadászlakban lejátszó- 
dott eseményekről. A katholikus 
egyház ugyanis először megtagadta, 

Rudolfi trónörököst meg- 

ölték és nmem lett öngyilkos 

Károly 
utóda 

százan is beszéltek egyszerre. 

„Nem kérünk többéa magyarpártból, 

tönkretettek a bankjaikkal, negyven- 

százalékos magyar kamat, pusztul- 

janak innen" voltak a legkimélete- 

sebb kifejezések, amikkel a széke- 
lyek traktálták vezéreiket. 
A propaganda népgyülés ezzel 

be is fejeződött Ditró nemes köz- 

ségében, mert a nép hazament s 

a vezérek legfeljebb egymásnak 

mondhatták el a programbeszédüket. 
Ugyancsak vasárnap este 6 óra- 

kor volt Gyergyószentmiklóson a 

magyarpárti összejövetel. Itt ugyan 

nem fulladt botrányba a progaganda 

akció, mint Ditróban, de a vezérek 

kortesbeszéde inkább hasonlitott 

egy temetési gyászbeszédhez, mint 

kepviselőjelöltek programmbeszé- 
déhez. (eip.) 

hogy Rudolfot egyházi szertartás 

szerint temessék el, miután öngyil- 

kost nem szabad egyházilag elte- 

metni. Ekkor Ferenc József magá- 

hoz hivatta a kardinálist és közölte 

vele bizalmasan, hogy a trónörökös 

nem lett öngyilkos, hanem meg- 

ölték és az udvar azért ragaszko- 

dott az öngyilkossági verzióhoz, 

hogy a további botrányoknak elejét 

vegye. 
Dr. Marx ugy tudja, hogy az a 

biboros, aki Ferenc Józseffel Ru- 

dolf halála és temetése ügyében 
tárgyalt, Rampolla volt. Ő kény- 
szeritette Ferenc Józsefet arra, hogy 
megmondja neki az igazat. Ez a 
magyarázata annak, hogy amikor 

később a biborosok konklávéja Ram- 

pollát pápává választotta, Ferenc 

József élt vétójogával és megvé- 
tózta a választást. 

Dr. Marx azt is elmondja még 

cikksorozatában, hogy Ekler von 

Langer főügyész, aki a vizsgálatot 

eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseee 

A racionalizált A. B. C.-t e 
is megtanulták azok, 
textiláruházban már vásáproltak. - Az 

vezette Rudolf halála ügyében és 

akik az A B C. olcsó ő 
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Cim a kiadóban. 

versenyen felül ált, mert kicsi rezsivel és 

minimális haszonnal 

a legolesébban árul! 

CLUJ, Ste. General Neculcea (v.Kornissu) 1. 

Bejárat a kapu alatt! 
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akinek az adatait soha sem hozt 
nyilvánosságra, bizalmasanelmon, Ffelhi 
neki, hogy Rudolf valóban gyilko hez! A 
ság áldozata lett. Langer szerint, május ! 
trónörököst egy ember ölte Uer és nyál 
aki szerelmes volt Vecsera bár 
nőbe és Rudolf trónörökösben a sze. 
rencsés vetélytársát látta. Dr. Many 
szerint a gyilkos Aristide Baltag 
volt Vecsera Mária nagybátyja. 

Sürgetik a román-né. 
met kereskedelmi tár. 

gyalásokat 
(Berlin.) A román kormány java. 

latot tett a német birodalmi kor. 
mánynak a kereskedelmi tárgyali. 
soknak junius 15. előtti időpontban 
leendő megkezdésére. 

Kié tulajdonképen 
a telekkönyvi nyomda) 
(Kolozsvár.) A telekkönyvi nyom 

tulajdonjoga körül hosszu évek óti 
folytak a viták. A nyomda legutóbb 
az ügyvédi kamarák birtokába ke. 
rült az igazságügyi miniszterinn 
hatásköre alól és ekkor Dr. Germai 
Trajan ugyvéd, mint az ügyvéti 
kamarák megbizottja, egyik naprl 
a másikra elbocsájtotta a munkás- 
kat és tisztviselőket, akik perml 
probálták megvédelmezni ezek utát 
jogaikat. A perlekedés rmár hoss 
ideje folyik, minden eredmény nél 
kül. A pereskedő alkalmazottak nagy 
örömmel vették tudomásúl, hogy 
év április 18 án az ügyvédi kaman 
gyülésén a kolozsvári telekkönyvi 
nyomdát az ügyvédi kamarák tulaj 
donának nyilvanitották. Ez alapol 
uj per indult és az egyik elbocsáj 
tött alkalmazott az erdélyi ügyveli 
kamarákat perelte jogaiért. A teg 
napi tárgyaláson Dr. Tripa ügyvél 
pergátló kifogást emelt és azt állt 

kézővel 
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'1) va 
Jenő cé 
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vári í 
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totta, hogy nem az ügyvédi kamt írak 
rák tulajdona a nyomda. A biróság Al őr 
az itélet kihirdetesét e hó 304n ép0st 

éget. 
oskodi 
eggeli, 
épő-dij 
elező. 

14 I 
Apható 
encsutc 

Bri 
dáss 

halasztotta. A jogaikért pérlekell 
alkalmazottak nagy érdeklődéss 
néznek az itélet elé, hogy vajó 
helyet adnak-e a pergátló kiogás 
nak, vagy elrendelik a tulajdojo0 
bizonyitását, mert nem az elbocs 

tott alkalmazottak vannak hivatv! 
Kkideriteni, hogy kié az a nyoml! 
ahonnan egyik napról a másili 

az ügyvédi kamara megbizottja M 

csájtotta el őket az állásukból. 

Szőrme bundáját, 
szöemézet szövetkabát 
ját, szönyegjeit, minden 

féle gyapjuruháját, mely 
ikárellen a , 

pázsint Józsefnt 
Szücs- 6s szőrmeáruházóbal 

stremarandulultumsa 
(volt Hártontív) 

céghez hozza be, ahol 
külön nyaralótelepen ' 
legjutányosabban le5 

megőrizve 

Ugyanott mindenfé le 
szőrmemunkák a legi 
tányosabban, a 0 

PE 
leg 

nek elkészitve. 
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olozsvár, május 29. 
cmi-K 

eet Ffelhivás Kolozsvár tekézöi- 

ua hez! A KAC tekéző szakosztálya 
jájus hó 21-én a szövetség uj téli 
mónári tekézőpályáján, egyéni te- 

báre ezőverseny keretében pályafelavató 
ie mnepélyt rendez az Orosz féle he- 
Meiségben, Calea Victoria No. 101. 
e Jatt. A program vasárnap délelőtt 
ja órakor kezdődik és megszakitás 
lkül éjjel 12 óráig tart. Beneve 
A és személyenkén 20 lej, minden 
né- obás 10 lej. Dobás 8 golyó. Első 
tár. ij egy női karkötő aranyóra, to- 

ábbá 14 hasznocs dij a legtöbb 
pontarányt elérők részére. Mindenki 

java. meggyőződhet a pálya jóságáról és 
kor. a rajta való játszás élvezetéről. 

gyalt. egismerhetik a szövetségi pályák 
ontban előnyét. Vegyen részt rajta. A ve- 

petőség. 

Meghivó. A Panl Ebrlich orvos- 
; ndományi egyesület folyó hó 28.án 
Ida? esütörtökön) este fél 9 órai kezdet- 

, ela Hosszd-utca 9. szám alatti 
elyiségben orvosi szakülést tart a 
tövetkező programmal: 1. Bemuta- 
ás: Dr. Weinberger Zsigmond: Köh- 
er-féle betegségről (6 eset kapcsán, 

gutóbb 
a ke 
áteriun Röntgen-képek vetitésével). 2. elő- 
termal dás: Dr. Stern Vilmos: A sterinek 
igyvé iológiai jelentősége. (A vitamin- 
e kérdés, vetitett képekkel.) 

Kirándulás a Ránki-szorosba. 
A kolozsvári magánalkalmazottak 
vasárnap, május 81- én kirándulást 
endeznek a kies Ránki szorosba. 
Antobuszköltség személyenként 105 
ei. Jelentkezni lehet a Magánalkal- 
mazottak Szervezeténél (Unió-ucca 
1) vagy Czigler Lajosnál, (Szabó 
Jenő cég). 
Meghivó. A Székelyek Kolozs- 

ári Társasága 1931 május 31-én 
vasárnap d. u. 5 órai kezdettel vig 
müsorral egybekötött kerti majálist 
endez a Társadalom (Majális-ucca 
2) összes termeiben. A műsor este 
órakor kezdődik, a délutáni órák- 
an grafológia, jövendőmondás, vi- 
gposta stb. szórakoztatja a közön- 
éget. A buffet ről a redezőség gon- 
oskodik. Müsor után tánc lesz 
eegelig. Koródi Feri muzsikál. Be- 
ej nincs, müsormegváltás kö- 
elező. 

14 lejért garantált tiszta Rizling bor 

pertel 
k utál 
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ny nél 
ak nagy 
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Ibocsáj 
ügyveli 
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ügyvél 
azt álli 
i kamt 
biróság 
30 ár! 
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Százmilliós 
MAI VILÁG 

fizetésképtelenséget 
jelentett a brussól „Cetuien" Rank 
A vizsgálóbiró beidézte a bank igazgatósági tagjait 

(Brassó.) Az erdélyi pénzpiacot : telenséget jelentett. Abukott banknál 
ujabb megrázkódtatás érte. Brassó- 
ban, a Banca Cetatea, melynek 
alapitói között szerepelnek az előző 
kormány vezető exponensei, 100 
millió lejes passzivával fizetéskép- 

-...... 

a Banca Nationálának 50 milliós 
reescomptja volt. Érdekes, hogy a 
vizsgálóbiró beidézte kihallgatásra 
a bukott bank igazgatósági tagjait. 

A londoni Rotschildok is résztvesznek 
a Creditanstallt szanálásában 

(London.) A londoni Rothschild- hogy a bécsi Rothschild Lajos báró 
benkház részt fog venni a bécsi 
Creditanstallt szanálásában. 
Több gazdasági lap bécsi tudósi- 

tások alapján azt irja, hogy a sza- 
nálásra váró intézet státusában 
ujabb hiányok jelentkeztek, amelyek 
nem is egészen jelentéktelenek és 
amelyek fedezése érdekében most 
tárgyalásokat kell meginditani. 

Bécsben lehetségesnek tartják, 

Szélnek bocsájtották 

még néhány napig meg fogja tar- 
tani a Creditanstallt elnöki állását, 
de ez csak a szanálás előmozditása 
érdekében történik, mert visszavo- 
nulási szándéka megmásithatatlan. 
A szanálás müvének végrehajtá- 

sára az Amsterdamsche Bank ve- 
zérigazgatóját, Van Hengelt kom- 
binálják. 

a spanyol hadsereg vezetőit 
Még tartanak a zavargások 

(London.) Barcelonából jelentik, szerombolják. A csendőrség közbe- 
hogy Kataloniában a választásokon 
Macia ezredes pártja 39 mandátum 
közül huszonkettőt megszerzett, Hat 
kerületben pótválasztás lesz. 
A „Daily News Chronicle táv- 

irata szerint a Barcelonához közel- 
eső manresai bányavidéken munkás- 
zavargások törtek ki. A zavargók 
be akartak hatolni több bánya- 
üzembe, hogy a berendezéseket ösz 

avatkozásával a rendet helyreálli- 
tották. 
A madridi kormány hét létszám- 
feletti tábornokot, 300 ezredest és 
más törzstisztet rendelkezési állo- 
mányba helyezett. Hat madridi lo- 
vasezredet kettőre vontak össze és 
két gyalogoshadosztályból egyet for- 
máltak. 

Öngyilkos leff a csiki vezető- 
ügyésez, merif dfibelyeszíék 

Dásárelyre 
(Csikszereda). A csikszeredai tör- 

vényszék vezetőügyésze, Cocorescu 
Alexandru, tegnap lakásán mellbe- 
lőtte magát. A vezetőügyész sérü- 
lése igen sulyos. Barátai szerint az elaló az Aranycsiamás bar, Deák Fe- 

másii ; 
tja 0, Briandellenes táma- 
ból. ással kezdi munkáját 
4iát a francia parlament 
ja ) (Páris.) A francia törvényhozás 

abát , csütörtökön megkezdi az 
nden Mnepi szünet utáni ülésszakot. 
moly klin-Bouillon beterjeszti inter- 

lációját a külpolitikai helyzet 
ében és éles támadást készül 
zni Briand ellen. Politikai kö- 

kben elterjedt hirek szerint Laval 
mszterelnök kérni fogja a kül- 
tikai vita elhalasztását arra az 

jd ) Montra, amikor Doumer elnök 
1 M átvette hivatalát. 

urania 

öngyilkossági kisérletet azért követte 
el a vezetőügyész, mert Marosvá- 
sárhelyre helyezték át beosztott 
ügyészi rengban és ebben degradá- 
Jást látott. 

Nyomaveszett a felhők között tudomá- 
nyos munkát végző Piccard professzor 

léggömbjének 
(Bécs.) Piccard professzor óriás- 

ballonja, amellyel a professzor reg- 
gel szállt a levegőbe, hogy tudomá- 
nyos célu méréseket eszközöljön, a 
déli órákban nagy magasságban 
megjelent a bajor-tiroli határvidék 
felett. A ballon apró ezüstgolyónak 
látszott s szabad szemmel is kive- 
hető volt. Délután háromnegyed 
ötkor a ballont a délbajorországi 

Magyar Szirnmáz 

Murnau mellett a Kucheltó felett 
látták. Öt óra után délre sodródott 
s megjelent Partenkirchen felett s 
innen eltünt a Wettersteinwald irá- 
nyában. Itt a ballon 4-5 km. ma- 
gasságban lehetett. Este egynegyed 
kilenckor fényes csillagként jelent 
meg Innsbruck felett. Utolsó jelen- 
tést a tiroli Ötztalból adták le a 
ballonról, ahol 10 óra tájban látták. 
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Münchenből megfigyelésére re- 
pülőgépeket küldöttek ki, de ezek 
eredménytelenül visszatértek, mert 
a légi ut a magas hegysegben köz- 
lekedési repülőgépek számára nem 
biztonságos. 
A professzor két napra van el- 

látva élelemmel. Tirolban a hatósá- 
gok a motorkerékpáros csendőrosz- 
tagokat rádiókészültségbe helyezték 
s az Ötztal környékére összpontosi- 
tották, hogy az esetleg ott bekövet- 
kező leszállásnál Piccardnak és ki- 
sérőjének segitségére legyenek. 
A professzor vállalkozását egész 

Európa tudományos világa élénk 
figyelemmel kiséri. 

Ujabb szondaerupció 
okoz veszedelmet 

(Bukarest.) Gura Ocnitán, a petró- 
leumvidék központjában tegnap 
ujabb szondaerupció történt, amely 
petróleumgázakkal árasztotta el a 
környéket és az állandó robbanás 
veszélyét idézte elő. Az Unirea és 
Romana Americana petróleumtársa- 
ság szondái nagy veszélyben fo- 
rognak. 

ingyen utazhatnak 
a választásra a sza- 

vazók 
(BUKAREST) A vasut vezérigazga- 

tósága rendelelet adott ki, bogy a vá- 
laszlásra, a szavazóigazolvány alapján 
ingyen utazhatnak a választópolgárok. 

Ma kezdődik 55 állam 
munkakonferenciája 
(Genf) A nemzetközi munkaügyi 

hivatal ma csütörtökre munkaügyi 
konferenciát hivott össze Genfbe, 
amelyre 55 állam kapott meghivást. 
A konferencián a bányamunkaidó 
kédését fogják tárgyalni. 

Autókatasztrófa öt 
halottal 

(Newyork.) Philadelphia közelében 
a Delawar folyó bidján két autó 
összeütközött s a kocsik roncsai és 
a közéjük került utasok felett több 
gépkocsi átrobogott. Az utószeren- 
csétlenségnél öt utas életét vesztette 
s többen életveszélyes sebeket kap- 
tak. A két gázoló gépkocsi soffőrjet 
letartóztatták. 

Képmutatás a leszere- 
lési konferencián 

(Newyork.) Borah szenátor pesszii 
mizmussal nyilatkozott a leszerelés- 
világkonferencia kilátásairól. Sze- 
rinte a hatalmak nem akarják koi 
molyan a leszerelést s hivatkozn- 
fognak az orosz veszedelemre, a 
német-osztrák csatlakozás fennálló 
veszélyére, a francia-olasz tengeré- 
szeti ellentétekre és arra, hogy a 
békeszerződéseket csak a fegyveres 
erőre támaszkodva lehet továbbra 
is érvényben tartani. 

Opera és. Szinnh. 

Premier! 
H 

ntéle PERZSELŐ VÁGYAK 
legjű Dráma 
leg0! ,őreta Garbo legjobb haugosfilmje 

nelesz atnerei: Nils Asther, Sebast. Dorothy 
e. Hőjáték; Hangos Hiradó és pótkép 

Előadások: D. u. 5, 7, 9 órakor. 

Premier ! 

A szép 
Németül beszélő, éneklő szenzációs filmujdonság 

Főszerepekben: Igo Sym, Anita Dorris, Erna Morena, Hans Nierendorf 
Müsor előtt : 

A legujabb Fox-hiradó 

Premier! 

Gigoló 
Premier! 

PÁRISTETŐIALATT 
(S0us les Toits de Paris) Hangosfilm 

Fősz.: Pla Illery (Paula Hiescu), Albert 
Prejean, Gaston Modt 

Kiegészitésül: Egy vigjáték 
Előadások 8, 5, 7 és 9 órakor 

Helyárak; 35, 30 és 15 lei 
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KossuthLajos 
futára (116.) 

Történelmi korrajz 

irta: Kovách László 

- Talán mehetünk is... mon 
dotta Oktáv, miközben a gépet is- 

mét mozgásba hozta, amely a szek- 

rény ajtóit ujra összecsukta és 

eloltotta a kamara lámpáit. 

Bencsics aranyai eltüntek a ka- 

landor szemei elől. Szerencsére sötét 

volt s igy Oktáv nem vehette észre 

azt a kétségbeesett mozdulatot, 
amellyel Bencsics a bezáruló ajtó 
felé kapott. 
Egy másik gépezet segitségével 

a két térfi hirtelen magasba emel- 

kedett és csakhamar felkerült a 

pincéből a kastély földszinti helyi- 

ségébe. A gépezet nagyot zökkent, 
aztán megállt. Oktáv kinyitotta a 

lift ajtaját és utat engedett Ben- 

csicsnek. A kalandor, amint fel- 

emelte a fejét, a tekintete egy férfire 

esett. Mellén keresztbe tett kézzel, 
mozdulatlanul, átható tekintettel 
állott a lift ajtaja előtt Johnson, a 
kastély arab szolgája. 
Mindhárman elhagyták a helyi- 

séget, amikor megérkeztek a kertre- 
nyiló verandára, ahol Bencsicsné 
várta őket, kis töpörödött ősz férfi 
lépet eléjük. 
- Kedves sógor. .. szólalt meg 

Gladys asszony - Oven ur van itt, 
aki meghallotta, hogy Magyaror- 
szágról érkezett vendég tartózkodik 
kastélyunkban. Szeretne a fia után 
érdeklődni, aki hajós az Adriai- 
tengeren. 
A kis öregember előre totyogott. 
Levetette a sapkáját és alázato- 

san hajolt meg. 
Jóuram... kKezdette el re- 

megő hangon - fiam, Oveun Jack 
már négy év óta szolgál az Adriai- 
tengeren. Nem tetszett találkozni 
utközben vele?... Hiába várom 
évek óta, nem jön haza, még csak 
levelet sem ir. 

Bencsics elgondolkozott. 
- Ilyen nevü matrózról nem 

tudok. Azonban nemsokára vissza- 
térek Magyarországra és igyekezni 
fogok hirt szerezni róla. 

Öven áradozva köszönte meg 
Bencsics szavait. Miután az öreg- 
ember eltávozott, Bencsics Gladys 
asszonyhoz sietett és megköszönte 
neki a három darab aranyat. 
- Feledhetetlen emlék számomra 

ez, amely kedves bátyám lángel- 
méjének a szüleménye. Hazaviszem 
a nekem ajándékozott aranyakat, 
ékes szelencében fogom tartani s 
féltékenyen őrzöm meg, mint leg- 
drágább emlékemet. 

Este vacsora után kiültek a ter- 
raszra és kedélyesen elbeszélgettek. 
Bencsics a magyar szabadsághareról 
beszélt. Nem kell mondani, hogy 
elénken kiszinezte azokat a harctéri 
jeleneteket, amelyeknek ő volt a 
hőse. A fantáziája élénken mozgott, 
nem szünt meg egyik mesét a másik 
után kitalálni, hazudni. 

Oktáv csillogó szemekkel hallgatta 
nagybátyját. A magyarok szabad- 
ságharcáról sokat hallott. Fiatalos 
szive, felbuzdulása már régóta arra 
ösztönözték, hogy ő is részt vegyen 
egy elnyomott nemzet szabadságá- 
nak kivivásában. 
A gondolatai ott kóvályogtak a 

magyar puszták felett, a szemét be- 
hunyta és ugy érezte, hogy ellen- 
állhatatlan erő vonza őt Magyaror- 
szág felé. 
Már magasan álltak a csillagok, 

amikor Gladys asszony felemel- 
kedett. (Folyt. köv.) 

MA VILÁG 

. 

Tudja ön? hogy 
a kitünő kézjós és grafológus, az 
tere Kolozsváron Ste. Londrei 

és igy jövőre szóló jóslásaiban n 

z . 

Xemnia jósnő 
okkult tudományok elismert mes- 

(Hosszu u.) 31 alatt lakik. 

XENIA okkultistanő minden kérdezés nélkül, előzőleg minde
nkinek 

a multját mondja meg 
em lehet kételkedni. Siessen tehát, 

mert nemcsak az Ön életéről beszél, hanem hozzátartozóiról, csa- 

ládi, üzleti, szerelmi, ete. dolgairól is 
reggel O-től este 8-ig lakásán Str. 

utca 31. Csak rövid ideig marad Kolozsváronl! 

pontos rajzot kap. Fogad 
Londprei (Hosszu- 

Ebben a rovatban minden szó 150 lej. 

Az apróhirdetések 

Apróhirdetések 
kisebb apróhirdetés 15 lej. - Állástkeresők féláron hirdethetnek. 

Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

niztos poloskahalál. 85 lej üvegje. 

Kapható emeter C. gyógyszertaárában, 

Clúj, C. Motilor 2. 

Tanulóleány felvétetik Hölgyfodrász- 

szalon, Karolina tér, Barátok templomával 

szemben. 

Egy parkettes szoba- konyha, 

melléshelyiségekkel kiadó azonnalra. Irodá- 

nak vagy orvosi rendelőnek is alkalmas. 

Ugyanotit ablakok, ajtók és különböző bu- 

torok eladók. Str. Regina Maria 26. 

Urifin keresi urileány ismeretségét. 

Leveleket „Jó pajtás jelieére a kiadóba 

kérek. 

Szobafestő minták kölcsön kap- 

hatók. Festést részletre is válla- 

lok. Ser. Tanarilor 15. Drágan. 

mMegnyilt az 

Erzsébet mulató 
legszebb kilátás és 
kirándulóhely. Min- 
dennap cigányzene! 
Pontos kiszolgálás. 

PAP 
tulajdonos 

Hallott Ön 

KINCS 
ruSaárubász favaszi 
dumping árairól? 
1000 drb férfiöltöny dara- 
bonként 300 leilért lesz 

elárusitva 

Claj, Széchenyi-tér 6. szám. 

hol legolcsóbban vásárolhat 
trenchoattek, öltönyöket és 

gyermekruhákat. 

Háromfogásos ebéd .. 30L. 
Vacsora . .... 0. 

Minden este marosvásárhelyi 

,Flekken és Vargabéles' 

Rizlingbor kivitelre.. 6L. 

Kerekes étteremben 
Erzsébet-ut sarkán 

Női divat i 
eecseseseeese eseseeseeses 

nő divatkülönlegességek 
Szabó lenő nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

Gólya-Aruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal. Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

s Doo0noa 

Férfi divat 
ooonaoononazooaoansopooonoooonaoaonon 

utóda Boschán Géza, 
NeumannM. Kész férfiruhák áru.- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

K ia Kész férfi és gyermek- 
atzés Fia ruharaktár Mértékutáni 

szabóság. P. Unirii (Főtér) 10. Telefon 8-35 

dija előre tizetendő 

Kiadó egy uccai szoba mellékhelyisé- 
gekkel. Str. Gruia 4, (Kővári-telep). 

sSzamosralvi fürdő megnyilt. Iadulás 
a Corona-vendéglőtől a fürdő Rapiddal 20 
percenként. Esztegár. 

nármilyen munkát, főképpen asztalos- 
munkát olcsón vállal Tóth Sándor. Irisz- 
telep 110. 

2 szoba, konyha szuterin 
vagy raktárhelyiségnek kiadó. 
tér 28. Juhosnál. 

Egy üres szoba kiadó. Unió-u. 3 

Dumpine ár uz élkezésnel! 
Ezletes, jó házikoszt bent 
és kihordásra. Abonama 

napi 4-szeri étkezéssel 
(reggeli, uzsonna, ebéd, vacsora) 

kenyérrel együtt L1000 
LEGÉNY JÁNOS bodegájában 
Cluj, Csaba- és IRerek-u. sarok 

(Ágoston fényképész mellett) 

lakásnak, 
Széchenyi- 

vVolt Ön? „Royal" 
női és férfi fodrásztermében, 

hol 
Ondolálás -- - - -- -25 lei 

Manicurn - - - - - 20., 

Borotválás - - - - - - - 10, 

Női vagy férfi hajvágás - - - 20 , 

Bérletjegy - - - - - 90, 

CLUJ, Regele Ferdinand 86. 

Lapárusitó 
asszonyokat tix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 

Legjobbminőségü 
férfi, női cipők 
és gyermek 

legoelecsóbb bevásárlási helye 

HELLERLAJOS 
CLUJ, FŐTÉR 30. 

Moskovits és Társa konyia- 
elszere- 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

g amanssamasaa sasmamasssassasmaaon 

al 
i 

Könyv-papir 
e] 
amamoamsassomasanmam amassasasamsonmmaa 

Könyv. és papir- 
Keszey Albert kerekkedése nn. 
tiguariuma és nyomdai muukák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

m
a
m
a
m
a
 

könyv, zenemü, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, irásszerek, 
rajz-, müszer, füzetek stb. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

/ 

Cluj-Kolozsvár, május 20 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem 

hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyol 
rá, mi van az ugynevezett tiszta vi. 
lasztásokkal ? 
- Erre vonatkozólag ez a kis tin 

ténet válaszol : 
Egy vendéglőben valaki halat ven, 

delt. Mikor a pincér a halat kihozla 
a vendég észrevette, hogy az bizony 
nem valami friss. Nem akart b. 
rányt csapni és ezért egy nádpált 
kéri. A pincér csodálkozott, de hi. 

hozta a nádpálcát. A vendég em 
verni kezdie a pálcával a tányéro 
levő halat. A különös látványossájm 
összeszaladtak a vendégek és álmá 
kodva hallgatták, hogy a nádpáli 
vendég, miközben veri a halat, ilyen 

korholó szavakat intéz hozzá: 
„Da! Da ? Te rossz halacska ? Hil 

szabad ilyen rossz szagot csinálni? 
- Szóval azt hiszi, hogy a ,lis 

ta" választásokat támadó ellenzék i 
azt mondja: 
,Da! Da! Te tiszta választás 

Szabad ilyen rossz szagot csinálmi?! 
= A tiszta választásnál maradunl 

Rádió 
Péntek, május 29. 

mpest. 9.15: Hangverseny. 9.80 : Hirek 

12. 05: Hangverseny. 12.25: Hirek. 4.00: Pós 

bácsi meséiből olvas fel özv. Pósa La 

josné. 5.00: Bodor Aladár felolvasása 

5.30. Hángverseny. 6.45; Rádió-Amatőt 

posta. 7.30: Rácz Zsiga és cigányzeneki 
fának hangversenye. 815: „A nagybányai 

festőiskolas, Ybi Ervin dr. előadása. 840 

Szinműelőadás a Studióból, ,Az Amyzon 

ukarest. 12.00: Gramofón. 12.80. 

Birek, időjelzés, 12.50.: Gramofón. 400 

Rádiózenekar. 5.00: Hirek. 6.00: Radit 
egyetem: vallásos és filozófiai előadás 

7.00: Szinház. 7.80: Gramofón. 8.00; P 

poviciu bacsi brácsahangversenye. 8.80. 

Román dalok. 9.00: Előadás. 9.15: A 10 

mán zene folytatása 9.45: Hirek. 

hogy a 
kifénye 

Mégsem lépnek vissza 
a választástól az ellenzéki 

(Bukarest.) Lapunlk más he 

iyén beszámoltunk arról, hog 

Bratianu György értekezlel 

hivta összeas eltenzéki párt0 
exponenseit és azt javasoltl 

hogy lépjenek vissza a válas 

tásoktól. Lapzártakor érikezől 

jelentés szerint a többi pár!0 
visszautasitottál ezt a jav0 
latot. 

Szétrombolták Jasiban 
és Bacauban Bratiant 

.. . kö . 

György kiubhelyiségel 
(Bukarest.) Bratianu György iz kód 

jának jasii és bacani klubnelyeles felel 
a párt ellen kel geit megtámadták 

és a gheorghista klubhelyisége c 

szétrombolták. 
- lör 

Olvassa és terjessze 

Tip. LYCEUM-nyomda Cluj, Str . Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 


